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Tanév kezdetén.
(F. É.) Hiába banális, hasztalan 

elcsépelt már a kérdés, mégsem lehet 
elsiklani nyom nélkül felette. Ha meg- 
jö a szeptember, az iskolák kapuinak 
megnyitása, elfogja újságíró toliunkat a 
vágy, hogy néhány szóval segítségére 
siessünk a gondterhes szülőknek gyer­
mekeik sorsát illetőleg. S ma talán a 
legnagyobb szükség van reá, hogy né­
mi útbaigazítással szolgáljunk a gyer­
meke részére életpályát kutató s nyúj­
tó szülőnek, mert rég volt olyan ne­
héz az élét Magyarországon, de a kül­
földön is, mint épen mostan, a vajju- 
dás, kialakulás eme nehéz napjaiban.

Milyen pályát válaszszunk gyer­
mekeinknek ? 1 Ez a fontos, de egyben 
nehéz kérdés ! A lateiner pálya már 
mindenki előtt ismeretes az ő nyomo­
rúságaival küzködésével, tengödéseivel. 
Senkit sem kecsegtet ma már az a fé­
nyes álom, mely ennek előtte a sze­
gény, de tanulni vágyó diákság szeme 
előtt lebegett. Mindenki tudja már, 
hogy minden pálya, mely szellemi ta­

nulmányokon alapul, anyira túlzsúfolt, 
hogy az a jövendő generatiónak, meg­
élhetést, biztos kenyeret, még a leg­
szerényebb mértékben sem nyújthat.

Az orvos, ügyvéd, mérnök, hiva­
talnok, — kevés kivétellel a társada­
lom nyomorgó páiiája, s a noblesse 
oblige, a kötelező előkelőség nyűge a- 
att szinte összeroskad. Ugyanígy áll 

az eset a többi lateiner pályán levők­
nél is a biró, tanár, állami alkalmazott 
szűkös jövedelméből megélni a társa­
dalom kényszerítő előkelő életmódja 
mellett, nem tud s adósságokba keve­
redik, a mely adósságok, mig egyrészt 
elveszik életkedvét, másrészt megingat­
ják az állásában rejlő bizalmat s hi­
telt és igy mesterségesen készítik elő 
a romlás, a bukás, szennyes ország­
úját.

A tudományos pályák tehát, mint 
látjuk nem kecsegtetnek immár fényes 

I álomképekkel s rögösebb utat mutat- 
I nak, mint az egyébb sokkal kisebb fá­
radsággal szerezhető életpályák.

Tekintsük a külföldi szülök nevel­
tetési rendszerét. Talán ott, hol a jó­
lét, a gazdagság, a boldogulás köny-

nyebb útja szemlélhető, talán ott fog­
juk megtalálni a megoldás kulcsát,

I melylyel gyermekeink jövendő boldo­
gulásának kapui feltárhatók. Franeia- 

I országban, Angliában, Belgiumban, Né- 
1 metországban, a müipari, ipari, keres- 
! kedelmi pályára tódul az ifjúság. A la­
teiner pályát a természettől megáldott 
gazdag szülök gyermekeinek engedik 
át. S mit tapasztalunk olt? A lateiner 
pályán működök miután anyagi gon­
dokkal küzködniök nem kell, miután 
lételök, már öröklött vagyonukkal biz­
tosítva van, teljesen s tökéletesen be- 
tölthetik hivatásukat. Senki működésü­
ket nem gáncsolja, mert erre okot nem 
is találhat, senki feleikkel történő vi­
selkedésüket kritika tárgyáva nem te­
szi, mert az a legszigorúbb kritikát ki­
állja.

Nálunk az ügyvéd, s biró, a ta­
nár, szóval mindenki, a ki közpályán 
mozog, a gyanúsítások folytonos ára 
datál kénytelen eltűrni. Hiszen nem is 
csoda, mert nem egy eme pályán mű­
ködök közül adott alkalmat arra, hogy 
működésével ténykedésével az egész 
kart, melyet pedig az ő személye nem

Amerikai történetek.
(Egy magyar glóbetrotter naplójából.)

Azt hiszitek, fiuk-kérdozto egy szép na­
pon világjárt barátunk, a fürge és vidám 
Vndnay—azt hiszitek, hogy nem voltam so­
hasem szerelmes ? I Óh, akkor rettenetes 
tévedésnek vagytok áldozatai. Bár mestersé­
gem, foglalkozásom nem igen engedte meg, 
hogy soká áldozzak a szerelem egy egy ol­
tárán, mégis, mondhatom, hogy tucat szám­
ra voltak kalandjaim az uj hazában.

Alig, hogy egypár hete róttam a ten- 
gertuli aszfaltot, már meghódította szivemet 
egy igazán szépséges és bájos teremtés, 
miss Anabell Wonder. Gyönyörű társadal­
mi posiclója volt, a Sam Swindler hires pa­
noptikumában mint altest nélküli hölgy szó

repelt. Amíg a jámbor nézőközönség látott 
szájjal bámulta az érthetetlen csudát) a nőt 
ki saját magának csupán derekáig ér, — 
addig én hízelkedő bókokat suttogtam a bá­
jos misem fülébe, ki hálásan fogadta szorult 
helyzetében a mulattatást, mert isten az 
atyám, nem elsőrangú szórakozás éppen 
napestig a tükrökkel kirakott ládában feszong- 
geni. (Azt hiszem, nem szorul bővebb ma­
gyarázatra, hogy ő nagyságának minden por 
-ikája megvolt, még pedig kifogástalan mi­
nőségben.)

A hosszú, szinte szakadatlan ostrom­
nak volt is annyi foganatja, hogy a szép 

i miss végre randevút adott, aznap 10 órára, 
; a panoptikum helyiségeiben. A tulajdonos, 
Sam Swindler, ugyanis rendkívül féltette at- 

I trakcióit, és igy azoknak nem szabadott tá- 
! vozni a ponyvapalotából.

Dobogó szívvel és óvatos léptekkel kö­
zeledtem a kitűzött időben közeli boldogsá­
gom fészke felé.

Először külső szemlét tartottam. Az 
ajtók lezárva, a pénztár alól pedig halk hor- 
tyogás jelezte, hogy Swindler mester az iga­
zak álmát alussza. Halkan megoldottam a 
sátort tartó egyik kötelet és besurranva, 
magam mögött megint lekötöttem.

Soha még csak sejtelmem sem volt, 
hogy egy ilyen müvésztanya micsoda fészke 
a legvadabb rendetlenségnek. Egymáson, 
össze vissza hevert a horkoló társaság, a 
kigyóember, a tüzetevő fakir, a röpülő csil­
lag, meg a többiek. Nem volt időm ideálo­
mat megkeresni, (a nők a sátor másik felén 
pihentek) hanem gyorsan szétlebbentettem a 
viaszszobrokhoz nyíló függönyt és beléptem 
a meglehetősen tág és kényelmes helyiségbe,
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is képviselt, meggyanúsítsa, működé­
sének tisztaságában a közhitet tévútra 
vezesse.

Nálunk ’a lateiner pályán műkö­
döknek, tisztelet a kivételnek —
kevés becsülete van, s csupán azért, 
mert egynéhány lelketlen individuum 
annak mocsoktalan becsületén hatal­
mas csorbát ejtett.

Mindezekből tehát az következik, 
hogy a jövendő kenyér és becsületet 
szerző pályája, az iparos és kereske­
delmi téreken keresendő.

A gondos szülő, tehát százszoro­
sán fontolja meg azt, hogy gyermeké­
nek jövendőjét, vájjon avval állapitja-e 
meg, ha a sok és haszontalan tudo­
mánynyal telitteti meg agyvelejét, vagy 
ha olyan pályát választ számára, amely 
szorgalom s becsület mellett, vagyont, 
tisztességet és becsületet szerez maj­
dan gyermekének.

Ne tóduljunk tehát a tudományok 
szentelt csarnokai felé, a melyek im­
már semmi jóval sem kecsegtetnek, 
hanem keressük fel a munka, a kitar­
tás s a szorgalom nálunk még parla­
gon heverő mezőit.

Még egy pár szó a városház 
építésről.

Dr. Kriszt Béla ur esküdti minősegé­
ben cikkeket irt ebbe az újságba. Második 
cikkének befejezésében a városfejlesztés kö­
rébe vágó kijelentést lett. Á'láspontja me­
rőben téves. Nehogy tévedése azon valószí­
nű befolyásná1 lógva, amehyel mint esküdi 
az elöljáróságban rendelkezik, másokat is fél­
revezessen, tévedését helyre kell igazítani.

Mielőtt azonban erre rátérnék, pár meg­
jegyzést kell tennem második cikkére, amely­
ben Városház építés cimü közleményemmel 
foglalkozott s mely cikkében olyasmi is van, 
a mihez általános érdekű megjegyzést lehet 
fűzni.

Kriszt ur azért, mert múlt cikkemben 
parádés városházat stb. emlegettem, azt 
mondja, hogy nem elég komolyan foglalkoz­
tam az ügygyei. Nézzük csak a kérdést!

Kriszt ur maga Írja, bogy a község 
74 sz. határozattal kimondta a városházi 
telek körülépitését. Erre pályázatot is hir­
detett 140—160 ezer korona költséggel épí­
tendő városházára a 104 sz. határozat ér­
telmében. Ugyancsak Kriszt ur mondja, 
hogy a beérkézett „fényűző tervek“ nem 
váltak be.

Most már következtessünk.
A pályázat feltételei és korlátjait a 

község irta ki. A pályamüveknek alkalmaz­
kodniuk ke lett a pályázathoz s alkalmaz­
kodtak is, mert a község — Kriszt ur elő­
adása szerint — 2 tervet díjjal kitüntetett 
egyet ezenfelül meg is vett, a mire sem er­
kölcsileg sem jogilag kötelezve nem lett vol­
na, ha a tervek nem a pályázat feltételei 

i és korlátái figyelembe vételével készülnek. 
Ha a tervek fényözük voltuk, altkor fényűző 
volt a pályázat is, a mit a község kiirt.

Tehát igenis volt szó parádés építke­
zésről s ennek Kriszt ur is hive volt, s vv- 

I iől csak altkor mondtak le, mikor a józan 
közvélemény a nagy vállalkozásnak útját ál- 

jta.
Ha közülünk valakit illett az a vad, 

hogy az ügygyei nem komolyan foglalkozott, 
az Kriszt ur, a ki két hét alatt elfeledkezik 
arról, amit mint ő mondaná : történeti hű­
séggel megállapított.

Azt is irta K; iszt ur, hogy cikkemet 
I ellenhangulat szitása céljából Írtam. Ez iga­

zán jellemző az esküdt urra. Két újság 
számban kétségbeejtő terjedelemmel a vá­
rosház építés mellett valóságos kortes beszé­
det ir, mintha csak Keglciich grófot akarná 
megválasztatni s nekem bűnül rója föl, hogy 
a kérdésére írás szempontból is rá merek 
világítani. Neki szabad az ellenvéleményen 
levőket személyes támadásokkal is terrorizál­
ni, nekem nem szabad tárgyi érvekkel és tár­
gyilagos hangon a dologhoz hozzászólni. És 
Kriszt ur még vélemény szabadságáról, jog- 
érzetről beszél. Igazán kacagtató. Azaz még 
is igaza van: nagyon eleven benne a jog­
érzet, csak az a baj, hogy kizárólag a ma­
ya jogait érzi, a másokéról tudomást venni 
nem hajlandó,

Van azonban Kriszt ur czikkébon más 
is, ami az ón közleményemre nein vonatko­
zik ugyan, de megérdemli, hogy szemügyre 
vetessék.

Arról van ugyanis szó, hogy a váiosbáz 
emeleti részét újra építik, mivel azonban a 
mai emeleti részén csuk a község hivatalos 
h lyisógei férnek (milyen parádésak lehel- 

i nek I) el vagy még azok sem, háta Foronc- 
I utcára egy kis szárnyat bocsátanak. Kriszt 
urnák ez a terv nem tetszik, mert szerinte 
nem hasznot hajtó, hanem a Zrínyi téren 
akarná az. egész telket emeletes épülettel 
feldíszíteni, a meglevő s még használhat', 

i földszintes épület lebontásával. — Ismétlem 
I a Ferenc utcai építés azúrt nem tetszik no- 
I ki, mert nem hasznot hajtó. De hát nem is 

kell oda olyan nagyon hasznothajtó épüle- 
I tét emelni. Untig olog, ha oda a községi 
jegyző lakása kerül s csak nagyon kevés 
hely jut ott bórhelyiségnek. Ha Kriszt ur 
olyan nagyon gazdaságos és hasznos épít­
kezés mellett van, neki is azon kell lennie, 
hogy a Ferenc utcai szárny építtessék ki 
egyelőre s oda jöjjön a jegyzői lakás, amely 
tudvalevőleg hasznot nem hajt a községnek

A szépséges Annabel! még nem volt 
ott, amin nem is csodálkoztam, hiszen még 
vagy jó tiz perc hiányzott a kitűzött időhöz. 
A felülről beszűrődő holdvilág mellett hát 
szépen sorjába vettem a viaszból való ne­
vezetességeket, hires rablógyilkosok váltakon - 
lak nagy államférfiakkal, színészekkel meg 
egyéhb kapacitásokkal.

Merengésemből halk suttogás riasztott 
fel. Első pillanatban azt hittem, Annabell 
akar valami kalamajkát rendezni és kelep­
cébe csali, de az eszmecsere, a mit a kot 
szaftos zsentlmén folytatott, ki ép ebben a 
pillanatban bukkant fel a panoptikum öblé­
ben, csakkamar meggyőzött tévedésemről.

Add ide pajt.is Franklin Benjámint, 
suttogta az egyik, a másik meg fürgén nyúj­
togatta a bábut. — Nem, Sékszpir nem kell 
olyan potrohúja van, hogy be se férne a lá­
dába . . .

Szóval, meggyőződtem róla, hogy egy­
szerű betörőkkel, a nép romlatlan gyerme­
keivel van dolgom.

Ez a felfedezés nem csekély zavarba 
ejtett. Ha lármát ütök, Swindler mester 
többek között engem is rajta kap, és fél 16-

kenységében alaposan helyben hagy. —■ ha i 
pedig itt maradok, a panoptikum közepén, a 
a két zsivány meglát, és esetleg rövid utón j 
elhallgatlak

Nagy drukkomban azonban hirtelen jó 
eszme villant fel agyamban. Közel hozzám 
üres talapzat állott, Jin Weller, az ötszörös 
rablógyilkos felirattal. Óvatosan elhelyezked­
tem a pódiumon és vártam a fejleményeket. 
Ezek nem is maradtak el soká. Néhány 
perc múlva ott volt a két jó cimbora és 
szintén nehézkesen és bötüzve elolvasta a fel­
iratot, szépen fölemeltek és beosontak a 
többi viaszbáb közé. (Persze, hogy rögtön 
ropogni kezdett alattam a villamosság ne­
mes felfedezője, majd egy kínos hörgéssel 
palacsintává lapult.)

A két műkedvelő úgy látszik, megelé­
gedett a zsákmánnyal, mert a Iádat valami 
pokróccal letakarták, és azután valami rejlett 
zugon át a távozás himes mezejére léptek, 
nagyokat nyögve a súlyos teher alatt. Nem 
is igen messze ballagtak, amikor szükségét 
érezték annak, hagy letelepedjenek.

Csak erre váriam. Két komám háttal 
neki támaszkodott a ládának és kényelme­

sen megtörnie kis, de büdös mutrózpipáját. 
Én pedig az alatt kiemelkedtem a ládából, 
és harsány huj-huj kiáltással kezdtem sza­
porán osztogatni a pofonokat.

Mit meséljek nektek tovább? Ami fé­
lelem és rettegés csak lehet egy emberben, 
az most mind valami örült bődülésben tört 
ki az érdemes két jenkiből. Egy pillanat 
múlva már csak lukas talpuk fehérlett a tá­
voli holdfényben és én magam voltam, az 
összeroppant Franklin papa és Cromwell Oli­
ver társaságában. Annyi azonban szent, hogy 
in agam is sietve felszedtem a sátorfámat, 
mert kétségtelen, hogy Annabell ma is azon 
véletnó iyen van, hogy csak azért kértem 
tőle találkát, hogy a panoptikum egy-kut dí­
szét elraboljam.

Mivel pedig körözött gonosztevő címen 
néhány hétig a környékbeli lapokban fény­
kép jelent meg. mely feltűnően hasonlított 
hozzám, és még a nevem is teljes egészben 
aláju volt szerkesztve, alapos a gyanúm, hogy 
Swindler papa is nem a legjobb szándékká1 
érdeklődött hogylótern felöl.

+»-«4

Igyunk mohai 
igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

M 1 T I (; V Ü X K ?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.
A mohai Ágnes forrás, mint természetes szénsuvdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és ölet ........  .................................................... r
óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső-, húgyszervi betegségeknek 26 ev Óta bébi 
zonyosodott, hogy meij ragalyos bgtegségektöl is, mint typhus, cholera, inagkiniéltettck azok, akik közönségé- ivóvíz helyett a baktériumul' ntes mohai Agnes 
vízzel éltek Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható Háztartások számára mnsMile- 
resnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterei gesen szénsavval telített víznél, sot a szódavíznél is olcsóbb . úgy hogy az Agnes-forrás .vizet 
a legszegényebb ember is könnyen megszel űzhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szervezi ettek, ugyanott a forrás 1/Aílvftlt hílTVIZ
leírásának ismertető füzete Ingyen kapható. A fórréskezelöség. — Kapható minden füszerttzletben és elsőrangú vendéglőben, IXÖUwOll UUI wi

formst, ha gyomor-, Ml- és léohurultol szabadulni akarunk
lorrást, ha a vesebajt gyúgyilanl akarjuk, 
forrást, ha élvayyhiáuy és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktöl és sárgaságtól szabadulni akarunk.

o savanyít viz : dús szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos
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s a díszes Zrínyi téren majdan építendő 
szárnyba csak bérhelyiségek kerüljenek.

A haszon építkezés éppen ezt követel­
né. S a jegyzőnknek som lehetne ellene ki­
fogása, mert ha a polgári iskolai igazgató 
lakás lehet egy igazán elhagyott, még 
névvel sem bíró utcában, akkor a községi 
jegyzői lakás sokkal inkább elhelyezhető a 
város kellő közepén levő tiszta és csöndes 
Ferenc utcába, különösen akkor mikor ez a 
községre ! aszonnal jár, a mit a jegyzőnek 
is szem előtt kell tartania.

A számadatokra teszek még megjegy­
zést. Csak a fő eredményeket emelem ki.

340 ezer korona szerzett vagyonnal 
szemben van kerek szám 240 ezer korona 
teher. — Vagyis a szerzett vagyoni több 
mint 2/a érték erejéig adósság terheli, tíz 
bizony nem valami hivalkodni való állapot s 
egy cseppet sem buzdíthat uj adósság esi - 
nálásra, különösen akkor nem, ha figyelem­
be vesszük, hogy a polgári és uj elemi is­
kolában fekvő 240 ezer korona tisztára holt 
tőke, mert ezekből a községnek pénzügyi 
haszna semmi sincs. Kultur értékükről pe­
dig most nem lehet szó, mert hisz a község 
anyagi erejét mérjük. A dolog tehát úgy áll 
hogy 100 ezer korona gyümölcsöző szerző-
mntv.’l'p MO^OzrA/^ilr O f fi /O.nn irrvn, vnn 4 A r, 
n.w.j j L v iiunoouut t\ í-7w Iz/jLU tvvi uuu auusjng.

mert csupán a régi iskola és a vásárjog ér­
téke az, ami magát kifizeti és idővel j ivé­
delmét ad. Tökéletes igazuk van tehát azok­
nak, akik a község eladósodásáról beszélnek, 
mert bizony anyagilag rosszul állunk.

Mindez azonban nem akadályozza u 
cikkező urat abban, hogy uj adósságcsiná- 
lúsra ne buzdítsa a községet, mert szerinte 
csak az szükséges, hogy az újabb befekteté­
sek, hasznos beruházások önmagukat törlesz- 
szék, nem szükséges azonban, hogy mindez 
haszonbajtö üzletként terveztessék, elég ha a 
pótadó emelése nélkül létesíthetők.

Itt kerül összeütközésbe Kriszt ur a 
városfejlesztés törvényével.

A modern kor újabb és újabb követe­
léseket támaszt a városok, a köz.-égek irá­
nyában. Közegészség, köztisztaság, közbiz­
tonság, szegény ügy, -tb. száz meg száz uj 
feladatot, terhet ró a községre. A növekvő 
szükséglettel szemben pedig kevés hely van, 
ahol a vagyonból származó jövedelem fede­
zetül szolgálhat, ellenben annál több helyütt 
kell pótadó alakjában a kellő fedezetről gon­
doskodni. A szükségleteket lehet bizonyos 
lókig a pólódéból fedezni, de inig a szük­
séglet folyton nö s úgy szólván meg nem áll 
addig a pótadónak határt szab a polgárok 
teherviselő képessége. Szigetvár közel jár 
ahhoz, hogy pótadóval soká már nem dől- 
gozhatik.

Ámde a községek fejlődését megakasz- 
hmi nem szabad, nem lehet, hanem gondos­
kodni kell a fedezetről. De honnét, de mi­
ből . Horniét teremtsen elő Szigetvár meg- 
b h ló jövedelmet szükségleteire a pótadón 
o\iil. A gyakorlati és tudományos v áros fej- 

I s/.Us azt tanítja, hogy o fedezetet hasznot 
>ajtó kő. üzemek, beruházások alapján teremt- I 

sük I bi, tíhhez képest létesülnek is minden- j 
fele a hasznot hajló üzemek, vállalatok a 
legváltozatosabb formában, mert a varos- 
fejlesztés eszközei között éppen ezek azok, 
nuoik a város fejlesztéshez a pénzt, a jö­
vedelmet szolgáltatják. Villanyvilágítás, köz 
fin dó, közúti vasút, városi takarékpénztár,

kórház, ipartelepek, bérházak stb. mind úgy 
létesülnek, hogy önmagukat kifizessék s a 
mellett valóságos jövedelmet is hajtsanak. 
Így hajt tisztes jövedelmet, hogy példát is 
hozzak föl, Kaposvárnak a villáin telep, 
Pécsnek a kórháza s hozhatna Szigetvárnak 
is a kórház, ha könnyelműen és tájékozat­
lanul a megyének átnein engedik.

Ha tehát elfogadnék Kriszt ur állás­
pontját és mindent csak úgy csinálnánk meg, 
hogy magát törlesze, akkor ellentétbe ke­
rülnénk a legprimitívebb gazdálkodási sza­
bállyal, mert minden vállalkozó tiszta jö­
vedelemre számit és más jövedelem hijján a 
pót adóra volnánk utalva, aminek emelésétől 
még ö is fél.

Nem mulaszthatom el tehát ezek után 
újból és nyomatékosan hangsúlyozni azt, 
hogy minden befektetést, beruházást sót bár- 
melg házintézményt a községnek a lehetőségig 
úgy kell létesítenie, hogy ne csak a befekte­
tett töke térüljön meg, hanem a községnek 
közvetlen jövedelmet is hozzon, bennük való­
saggul uj jövedelmi forrás létesüljön, mert 
különben a fokozódó közszükségletek kielé­
gítése nálunk a hol a községnek számot té­
vőén jövedelmező vagyona nincs, csakis a 
pótadó emelése utján történhetik, ami sen­
kinek sem kedves,

X.

fl I R E ív

— Kossuth Lajos Tivadar itthon ma
I ad. Kossuth Lajos Ii vadarról, aki néhány 
nap óla Magyarországon időzik, politikai kö­
rökben az a hir van elterjedve én határo­
zott formában regisztrálják, hogy végleg Du 
dapesten marad.

Személyi hir. Okig Lajos kerületünk 
orsz. gyűlési képviselője, a ma esti vonattal 
városunkba érkezik.

— Jóváhagyott alapszabályok. A somogy- 
i szentlászlói katholikus kör alapszabályait a 
j belügyminiszter a jóváhagyási záradékkal 
! ellátta.

— Pénzügyi kinevezés. A pénzügymi­
nisztérium vezetésével megbízolt miniszter- 

! elnök Bagoly János szigetvári másod osztá- 
, lyu adóhivalali ellenőrt első osztályú adóhiva­
tali ellenőrré nevezte ki.

— Adományok a drávaszentmártoni ts 
kola fentartására. Mint lapunknak jelentik, 
Drávaszentmártonban annyira felszaporodott 
a tanköteles gyermekek száma, hogy 3 tan­
teremben sem fértek cl s 4-ik tanítói álló-1 
más szervezése szüksége igen előtérbe lé­
pett. A község, úgy a hitközség egy fillérrel 
sem akartak hozzájárulni a mm. kath. isko­
lával kapcsolatban létesítendő negyedik is­
kolához. Erre nézve értesítést kaptunk, hogy 
gróf Zichy Gyula pécsi megyéspüspök ur 
egy ezer és sráz koronát adományozott e j 
célra, Filpovics Km dia és Bódíss Anna dra- ; 
vászon l marim. tani'óoök pedig, mindazon 
időre, inig az ügy kedvezőbb elintézést nem 
nyer évi 50 50 koronát ajánlottak fel. a 
drávaszentmártoni bórlőlársaság pedig bér­
leti ideje tartamára a régen volt korcsma 
épületet ajánlották fel e célra. így a niég 
csekély akadályok elhárítása után, remélhe­
tő, hogy 4-1 k iskolában is már megfog kez­
dődni a tanítás.

— A vasárnapi munkaszünet. A Ma­
gyarországi kereskedelmi alkalmazottak szö­
vetsége országos akciót indít a vasárnapi 
teljes munkaszünetért. — tí tárgyban szep­
tember 27-ikén országos nagygyűlést hívtak 
össze Budapesten,

— Halálozás. Részvéttel értesültünk, 
hogy Szabó István helybeli szitásmester f. 
hó 9 én éle e 51 -ik évében elhunyt. Teme­
tése 10-én délután 5 órakor volt nagy rész­
vét mellett. Özvegyén és a rokonságon kívül 
az elhunytban fia Szabó Gyula áll. el, isko­
lai tanító az édesatyját gyászolja.

— Betörés. Mint tudósítónk jelenti, 
Vancsura Mihály sárdi lakos szatócs üzleté­
be f. hó 1-én az utca felőli ablakon, a me­
lyet egy 2 méter hosszú akáczfa karóval ki- 
fcszitettek — köszörűs czigányok behatol­
lak. — Az üzletből több holmit és a ka sz­
azából 548 kor. 20 fii. készpénzt elvittek. A 
a leggyorsabb nyomozás daczára sem lehe­
tett elfogni őket, meri kocsijukkal el vágtat­
tak. A nyomozás folyik.

— Véresre verték Mint lapuknak jelen­
tik, Ágoston István és Hardi Jánosne szül. 
Tóth Katalin, kadarkút! lakósok régi harag­
ból kifolyólag Kulcsár Katalin ottani lakost 
úgy megverték, hogy az egész fejét elborí­
totta a vér. Verekedőket a bíróságnál fel­
jelentették.

— Lopás. Levelezőnk Írja, hogy Fran- 
goni Viktor Csokonai asztalos Jezerniczky 
Dániel ottani ref. lelkésznél dolgozott és egy 
alkalmas pillanatban, midőn a házbeliek a 
szobából kimentek a zárátlan szekrény fiók­
ját kihúzta s abból 2 drb 100 koronást és 
2 I rb. 50 koronás bankót ellopott. Frango- 
nif feljelentették a bíróságnál.

— Szüreti mulatságot rendez f. hó 22- 
én a helybeli R. kath. legény egylet a Ká- 
tai féle vendéglőben. Kedvezőtlen idő ese 
lón egy héttel később.

— Adófizetés. A múlt hónapban me­
gyénkben majdnem egy millió koronát fizet­
tek be egyenes állami adóba. S még így is 
40 ezer koronával kevesebben, mint tavaly 
ilyenkor. . . Az adófizetés a kővetkező arány­
ban történt; az igali adóhivatalnál 93644‘44; 

j a kaposvárinál 186234'84; a csurgóinál 
79GI3-4G ; a lengyeltóti-nál 74165 91 ; a 
mnrczali-inál 113550'91 ; a nagyatádinál 
126857'12 ; a szigetvárinál 131432 32; a ta­
hinál 10117GG 92 koronát.— Hadmentességi 
díjban ö zesen 9307 komnál fizettek be.

— A fogház lakói. A kaposvári kir. ü- 
gyészség fogházában az elmúlt hó utolsó 
napján a következő volt a létszám ; jogero- 
jüleg elítélve 53 férfi, 17 nő, felebbézés alatt 
2 férfi, letartóztatva 45 férfi, 12 nő,*ápolás 
alatt 5 férfi, 4 nő.

— Gyalogjáró a vasúti állomásnál. Mint 
tudjuk, az elöljáróság megkereste a zágrábi 
fill, vasúti üzlet vezetőséget, hogy az állomás 
felvételi épülethez vezető gyalogutat a köz­
ségi területen levő gyalogjárda végétől az 
állomás épületig gyalog járdával lássa el, 
mert erre különösen sáros időben feltétle 
nül szükség van s ennek kiépítene a vasu­
tat terheli

Verekedő testvérek. Horváth György 
potonyi lakost, valami családi viszálykodás 
hói kífolyag Vendel nevű testvére a napok­
ban oly annyira élvezte, hogy rajta súlyos 
sérüléseket, ejtett. Feljelentették a bíróság­
nál.
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— Halva találták. Mint tudósilónk je­
lenti Esperes József darányi lakos pajtájá­
ban kapott éjjeli szállást csütörtökön Szűcs 
János 41 éves kőinives, kit másnap halva 
találtak fekhelyén. A megejtett vizsgálat al-

diszescbb és értékesebb lesz, mint az előb­
bi, Ezt is megkapja ingyen a „Budapest" 
minden állandó előfizetője. Tudvalevőleg a 
„Budapest“ most vezérszorepot visz a poli­
tikában. Habár független a kormánytól és a 
pártoktól, megvannak azokkal az összokölte-

kalmával megállapították, hogy a hullán kül- ! lései és első kézből, leggyorsabban kapja a
»I , 1 .n , I 1 ' Ipffárdokfisöbb hírüket • Irodäl mi ro vütix i s cl ■erőszak nyomai nem találhatok, hanem a j 1,1 1111 Lxv ... , , o . irrt... .,  ............u . ,. . , sórangu, szóval a legdrágább lapok szinvo-

gyilkoló tudovesz ölte meg a boldogtalan | nalöli áll) ;.ar azoknál sokkal olcsóbb. Elő­
embert. i fizetési ára \U événként 6 korona. Mutat-

— Bűnös anya. A kálmáncsai erdész-1 ványszámot kívánatra készséggel külda.,Bu- 
nél volt szolgálatban Ranks Erzsébet fiatal dapest“ kiadóhivatala Búd apostol, 7T „ hat 
cseléd leány, ki szerelmi viszonyt folytatott kantgus-utca 3. 
egy odavaló legényuyol s midőn a hiba meg-1 ■ ■■ = ^ 1

A közönség köréből.
Válasz.

Kölni ur rémülten állt. Nem bírta fel­
fogni a helyzetet. A rabbi és ilyen eljárás !

A rabbi nem sokáig hagyta őt kétség­
ben. Kinyitotta az asztal fiókját és kivéve 
belőle a 30.000 forintt:*1 terhelt zacskót, át­
adta a bámuló Ivóimnak.

— Ezt nem értein- rabbikám — mond­
ja Kohn ürömtől ragyogd arccal,

A rabbi jelentőségteljesen rázta a fe­
jét, majd igy szólt :

— Csak meg akartam neked mutatni, 
hogy milyen hitközségben szolgálok én. Itt 
még a hitközségi elnök is ilyen,

esett, korrigálni próbálta azt és 3 hónapos j 
méhmagzatát elvesztő. A unitét után melyet j 
önmaga hajtott végre súlyos beteg lön és 
akkor bűnös manipulációját beismerte a té- j 
vedt nő, ki felgyógyulása után a büntető bi
róság elé kerül. Volt magyarországnak nem is olyan 1

— Újabb adakozások a református ima- régen egy pénzügyminisztere a ki az j 
házra. Csoknyai körjegyzőség 10 K. Büsiii j oiszág pénzügyeit és vagyoni alkipo- 
körjegyzőség 2'88, Magyar-Lad község 5.—, j ült olyan i ózsás színben tüntette fel
Császári ref. egyház (Komárom m.) 2'04. 
Hódmezővásárhelyi egyház 10.—, Nemes- 
kei ref egyház 14.—, Dombó-Gárdonyi ref. 
egyház 114.— K.-Németfalusi ref. egyház 9.— 
Kaposvári ref. egyház 5,—, Basali ref. úgy­

hogy ha azt a kegyelmes urat a bár­
sony székből hamarosan kinem buk­
tatják, az országot válság elé állította 
volna.

Hogy a további polémiának elejét
ház 9-40, Bosznav Sándor csökölyi ref. lel-; vegyem, elismerem, hogy dr. Kriszt Bé- 
kész 5'—, Pata község lő'60, Poklósi kő/.- la esküdt igen szolid és harag nélküli ur, 
ség 8.10, K.-Dombéi hitelszövetkezet 50'--, j én pedig egy emberevő czápa és mér- 
Somogyapáti kitelszövetkezel 5'—, Zselicz- ges krokodilus vagyok.
Kisfaludi hitelszövetkezet 4.30, N.Dob.zai > 
ref. egyház 19.12, Karczagi ref. egyház 10,—, j 
Darányi hitelszövetkezet 5. korona. Nagy 
Károly ivén. Nagy Ákos gazdatiszt lháros 
10'— Salamon Jenő gyógyszerész Szigetvár 
10.— Rácz Béla máv. ellenőr B-Szt-Lörinc 
3 korona. Eddig befolyt összesen 857 K 44 f.

— Ismét gombamérgezés. A napokban 
a mozsgó-szulimáni váltóőr és családja gom- 
bninergezésben hirtelen rosszul lettek, sze 
rcncsérc a gyorsan alkalmazott ellenszerek 
kel sikerült őket megmenteni. — Hát csak

Szí a hó Sándor.

Humoros históriák.
Közli : Mókás bácsi.

A megbízható tanuk.
Egy vidéki városkában nagy forgalmú 

üzlete volt Kohn Mórnak. Ezerekre menő 
összegeket fizetett ki a munkásainak.

Történt egyszere, hogy vállalatba vett 
valami munkát a szomszéd faluban Mikor 

hiába való minden figyelmeztetés és a sok j befejezték az építkezést, 30.000 forinttal 
szomorú végzetes példa. A nép nem okul. egy kis zacskóban, elment kifizetni a mun- 

— Elfogott bétől ök. Megírtuk e hó e- kabéft
lején, hogy a kaposvári kir. törvényszék Este érkezett meg, s mivel a sok pénzt
vizsgálöbirája elfogató parancsot adott ki nem akarta a száUására vinni, elment a 
Turhélei István szigetvári illetőségű 4 hó- rabbjhoz_ s dtadta neki a pénz,.
napra és Fíros Ferenc pécsváradi dletősé- j Azonban ez nem ment könnyű szerrel, 
gü 8 hónapra Ítélt betörő ellen s országos A rnbbi tul becsüle.es ember volt, s csak 
körözésüket is elrendelte. A körözés ered 
ménnyel járt, amennyiben Barcson a csen­
dőrök mindkét körözött alakot elfogták s be­
szállították az ügyészségi fogházba.

— Orvtámadás. Hirsch Mihály és Ferenc 
barcsi lakosok a tüzoltótoronynál lesbe ál- 
tak egyik estén és az arra gyanútlanul ha-

lanuk jelenlétében akarta a pénzt átvenni, 
j Elhivatták a hitközségi elnököt, és az 
alelnököt léknek jelenlétében meg is történt 

j a pénzátadás.
Másnap reggel jön Kohn ur a pénzért. 

A rabbi azt mondja :
— Micsoda pénzt ? Te nekem pénzt

ladó Magenheim Mihályt botokkal véresre adtál ? Mikor ? Mennyit ? Én nem tudok ró- 
verték. Tettüket azonban tagadják, de a
súlyosan sérült Magenheimnak két tanúja 
van kik végig nézték a verekedést és fel­
ismerték a támadókat.

A hitsorsos megrémülve szól :
— De hiszen két tanú is volt jelen ! 
— Tanú ? ! Hát lássuk a tanukat 1 
Kohn ur fogta magát és rohant a ta­

núi után
Az. izr. hitközség elnöke é- alolnöke

— Díszes és értékes albumot ad aján­
dékba minden évben előfizetőinek a „Buda­
pest,“ A múlt évi karácsonyra küldött dísz­
ei bum, melyet a „Budapest“ 30 éves fenn- . , , . , . ,
állása alkalmából adott az előfizetőknek, egy ,m-gorkez.ctt. A rabbi megkérdezi ouv. 
szenzációs irodalmi esemény volt, ezrével ~~ Baltátok li, hogy Kohn nekem
jöttek a hálairatok és sok ezer uj előfizető j 30.000 forintot átadott megőrzés végett ? 
sorakozott a „Budapest“ zászlaja alá. Ezt a |jt láttátok ?
gyönyörű albumot még most is megküldi 
azoknak az uj előfizetőknek, akik legalább 
negyedévre rendelik meg a lapot és 80 fil­
lért postaköl'ségre beküldőnek. De készül 
már az uj karácsonyi album is, mely meg

— Hát láttuk ? Mi nem láttunk sem­
mit, — mondták egyh 1 ngulag a hitközség 
v- zetöi.

A rabbi intett, hogy elmehetnek.

A megszökött hlaott.

A múltkor nem messze innét Fettenden, 
úgy mcgrugott egy embert a ló, hogy, mini 
a ki bevégezte földi pályafutásai, hullaházba 
szállították. Az orvosnak jelenlellék az ese­
tet, de az azt mondta, hogy ráér ő meg­
nézni majd reggel is.

— „No hol a halott" ? kérdezte más­
nap.

— „Valahol olt bont lösz“ válaszolták 
a hullaház körül ácsorgók. Azzal kinyitották 
a hideg kamra ajtaját, de bizony a huiott 
nem vain oil. Ellenben vaia az ablak fölött 
irás. „Ezün szöktem inüg“. T. i. az történt, 
hogy éjjel feleszmélt a jámbor az ájulásból 
s aztán szépen útnak vált. Ma is él. Kutya 
baja.

Közgazdaság.
□ A világ gabonatermese. A földmive- 

lésügyi miniszter ma közzétett statisztikai 
adatai szerint az idei vnl.i • inü búzatermés 
845*76 millió mrt : \a ' i ■ tava­
lyi 851.98 millió mcii'i nia-'.sava,, vagyis az 
idén 6,23 millió métermazsavai termett ke­
vesebb búza, mint a múlt évben. Végered­
ményben a világ egész gabonatermése az 
idén 3.156*26 millió métermázsa lesz, szem­
ben a tavalyi 3.058,38 millió métermázsá­
val, úgy hogy 1908-ban 98.89 millió méter- 
mázsával lesz több, a világ gabonatermese, 
mint 1907 ik évbon volt.

Az „Üstökös“
a legjobb magyar viczlap. 

Hetenkint 20 oldal színes képek.
Előfizetés : félévre (jul. dec.) 6 K 

„ negyedévre (jul. okt.) 3 K 
A ki a félévi előfizetést most be­

küldi ingyen kapja az 1907. évi 
teljes bekötött évfolyamot. (700 
oldal vic, kép. stb.)
Utalványcim: Üstökös. Budapest

V. Szabadságtér 11.

Polgári- és elemi iskolai
tankönyvek,

iskolatáskák valamint az összes 
iskolai czikkek kaphatók

I x O Z A N V F. n K
•nyv- i‘s ]i;tpirki*rcski'(ióai‘bon, Szigetvar.



BITUMINA tiszta bitumenből készített va­
lódi aszfalt tetőlemez, tartós, 
tűzbiztos, szagtalan kátrányo­
zást vagy egyéb mázolást nem — —

igénylő BI i UM IN AVAL fedett tető bemeszelve szép fehér marad és kitűnő védelmet nyújt, a nap melege ellen

tetőfedőanyag
Bitumina régi zsindelytetők átfedésére is kiválóan alkalmas. 

Csakis védjegygyei ellátott tekercseket fogadjunk el. __ _
Gyári tőraktár Szigetvár és vidéke részére: SINGER ÁRMIN fa-

kereskedésében Szigetváron.
Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.
Árak 50 kilogramméként, értetődnek. 

Szigetvár, 1908. szeptember 11-ón. 
Búza uj — „ 10,40 10.GO
Rozs — „ 8.50 8.00
Árpa — uj „ 7.G0 7.80
Zab - . 7.20 7.30
Tengeri ó »9 —

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejt­

hetetlen férjem, illetve atyánk 
elhuny Iákor részvétnyilatko­
zatukkal súlyos fájdalmunkat 
enyhíteni szívesek voltak és 
temetésén részt vettek, ez utón
íc L-öu-rniiinkf>t nvilvá.nitiuk.

Szigetvar
Szabó

veszélyére újból elárvoreztetik és az általa I 
beígért és az uj árverésen elért netán ki­
sebb vételár közötti külömbségért felelős. 

Szigetvár, 1808 szeptember hó 12-én.
Dr. Zechmeister Alajos

kir. közjegyző helyettes.
619 szám

"ugyszam1908.
Árverési hirdetmény.

Alólirott királyi közjegyző helyettes a 
Löwy Márkusz fiai csokonyai cég ua Pittner 
György csokonyai lakos megbízásából ezen­
nel közhírré teszem, hogy a most nevezet­
tek által eladott de a vevő által át nem vett 
s Almamelléken az almamelléki vasúti őr­
ház melletti fatelepen lerakott 52 azaz öt­
venkét waggon tűzi és szerszámfát és pedig. 
1) 4 waggon hasított gyertyánfát: á 128 K 
összesen 512 korona. 2) 12 waggon hasított 
hársfát a : 130 K összesan 1560 korona. 
3) 12 waggon hasított tölgyfát a: 135 K 
összesen 1620 korona. 41 5 waggon hasí­
tott tölgyfát a: 128 K összesen 640 korona. 
5) 12 waggon dorongfát a: 108 K összesen 
1296 korona kikiáltási árban de a kikiáltá­
si áron alul is,

1908 évi szemptember hó 22 én délutáni 
4 órakor a helyszínén az almamelléki vasúti 
örház melletti telepen a legtöbbet igémnek 
kézpénzfizetés ellenében el fogom adni.

Árverezni szándékozók kötelesek a ki- 
kiálltási ár 10°/o-át az árverés megkezdése 
előtt kezeimhez lefizetni.

Vevő tartozik a fát az árveréstől szá­
mított 15 napon belül az előbb említett fa­
telepen átvenni és elszállítani s ezt meg­
előzően a vételárát a Löwy Márkusz és fiai 
ezégnek vagy igazolt megbízottjának lefizetni.

Ha a vevő az árverési teltételeknek 
vagy azok bármelyikének eleget nem tett a 

bánatpénzt elveszti, az általa megvet1 fa az ő

1908 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 1908 évi V 432/1 számú végzése kö­
vetkeztében Szabó Sándor ügyvéd által kép­
viselt Szigetvári Segélyegylot Szövetkezet 
javára 829 K. 92 f. jár. erejéig 1908 évi 
julius hó 28-án foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján lefoglalt és 1060 koronára 
becsült következő ingóságok u. m. 2 ló, 1 
kocsi és 30 méter mázsa búza nyilvános ár­
verésen elauatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás 
bíróság 1908 évi V. 432/2 számú végzése 
folytán 829 K 92 f. tőkekövetelés ennek 1908 
évi június hó 4 napjától járó 6 % ka­
matai 1/s°/o váltódij és eddig összesen 78 K 
90 fii. birúilag már megállapított költségek 
erejéig Szigetvaron Kanizsai-ut 654 sz. alatt 
leendő megtartására 1908 évi szeptember hó 
22 ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzés. i'; hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség ese­
tén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá 
gokat mások is le és felülfoglaltatták ős 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvar, 1908. évi szept. hó 9 ón.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

Uj -!

női kalap üzlet
Van szerencsénk a m. t. hölgykö­

zönség szives tudomására hozni, hogy
Pécsett. Király utcza 29. sz. alatt

uj női divat üzletet
nyitottunk.

Gyakorlatomat Kohn Katica hely­
beli cégnél, hol néhány évig működtem 
valamint Pesti n és Becsben szereztem 
minélfogva ismerem a t. hölgyközönség 
Ízlését s Így azon helyzetben vagyok, 
hogy azt teljes mértékben kielégíthetem.

A m. t. hölgyközönség szives párt­
fogását kérve vagyunk tisztelettel

Káto)ia Nővérek
Pécs Király-utca V.ö.

Pollitzer sérv- 
ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet
sérvbajosok ferdénnőttek és
amputáltak részére— ---- 1

Budapest,
IV., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat 
igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés 1 Mérsékelt árak 1
Egyéni speciális kezelés !

------------Szabadalmazott sérvkötök
már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvo­
sa által lelkismeretesen felülvizsgáltatnak s pon­
tosan és legnagyobb tiíokíart.meiíctt eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonként 2—16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg; „Az ember e- 
gészsége“ cimü orvosi mü, mely kizárólag a sérv­
bajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel fog­
lalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt 
borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

&

A konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható óa 
titható, csakis

Schicht szarvasszappanával
tisztítsunk. E szappan évtizedeken At folytatott 
Leható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Qond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik. d

□□□□□□□□□□□□□

Iy j . r - I , m Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy julius
I 7 I i k I hol V(k/(N 1 /' ó l-étől férfi-és női szabó üzletemet a Nicsovies-

_ I- ti l 1 y féle házba helyeztem át.
öeezi ée téli iriénvre ' Manvar Anqol és Franczia divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak, “"alom mmdinmT férfi öltön,Bk és női costümök készít^, » legegyszerubbMI » legmagasabb 

igényeknek megfelelőn is. --------- A l- kozons66 pártfogásét kéri tisztelettel
__  Faragó Karoly

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges. aMB férfi es n»i szabó
------------------------------------------- --  " Szigetvár,
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.. uj I Beaked József t
11 I ivf ? p C r/l / ’ P’l’. 4 ' 4 L) Báró Biedermann Rezső-utcza. * 
' f ! \ '>\K (Takán István üzletével szemben.)

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
férfi és női fehérnemiiekben-

Nyakkendő külölegességek

!

B 
E

BENKED
K E
r j|j selymek, szövet és mosó kelmék, mindennemű

BE1! xz9 c 7119L- crhiffrm L-rmsi V9C7 pc hplpcóriilzhrm

SSS&itiji I Rövid és szövött I Nap és esöernyök I „ 
[Tj I ® I áruk ! I dús választékban ! 1 ®

üzlet!! Szabott árak! ® Szolid és !

Nagykikindai gyártmány.
Bohn-féle szab. biztonsági át- 

fedöcserép 272 szám.

NAOYXiKIfóDÁM és ZSOMBOLYÁM.
Alapiítatott 1864. Legelőkelőbb referenciák Alapittatott 1864.

a cs. és kir. szab. Bonn fele biztonsági átfedő cserepekből
VÄSÖXYB természetes vörö : spinben vagy kátrányozva.

Képviselve : Singer Armin fakereskedö által.

NAGYKiKINDA és ZSOMBOLYA

,egolcsóbb, legszebb tetőzet. Zsombolyai gyártmány.
Szab, biztonsági préselt átfedő cserép 

253 szám.

Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gözmosó-gyár

Budapest, VII., Szövetség-utca 37 szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra. hogy ez égét — a csomagolási és 

postaköltségek mellőzésével közvetlenül felkereshesse.

Deutsch Dávid lia Szigetvár
vette át képviseletét és a gyár rendes áraiban vállalja az úri, női- és f/ijernieköltőn (fők, dí­
szítő- és bútor sző retek, fehérnemiiek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőr­

mék stbiek vegytisztitását és testeset
A nagyérdemű közönségei biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szi­

ves jóindulatába és figyelmébe ajánlva a képviseleti t és számos megbízást kér a

L mrEalei Péter és fia cég.

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


